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キッズ・モニターアンケートの概要 
「自転車の利用について」 

 

アンケートの実施結果は以下のとおりでした。 

キッズ・モニターのみなさん、ご協力ありがとうございました。 

 

概要 

１．実施期間  令和元年８月２３日～９月６日 

２．回答者数  ２４５人 

３．回答率   ４５％ 

４．実施方法  インターネットによるモニター調査 

 

アンケート結果概要 

 

Q１ あなたの年代はどれですか。【単一回答】   

 

 

 

 単位：人 

Q1 あなたの年代について（全体） 

小学生 102 

中学生 66 

高校生 77 

小学生

42%

中学生

27%

高校生

31%

あなたの年代について
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 自転車を持っていると回答された方は全体の約９２％（２２６人）となり、

非常に多くの方が日常生活において自転車を利用されていることが分かりま

した。また、年代別に見ても、いずれの年代においても自転車の保有率は非常

に高く、学生の方にとって「自転車」は日常生活において無くてはならない移

動手段であるということが分かりました。 

 

 

 

 

 

単位：人 

Q2 
自転車の有無について

（全体） 

持っている 226 

持っていない 19 

 

 

  

持っている

92%

持っていない

8%

自転車の有無について

Q2 あなたは自転車を持っていますか。あてはまるものを１つ選んでく

ださい。【単一回答】 

単位：人

Q2 自転車の有無について（小学生）

持っている 94

持っていない 8

単位：人

Q2 自転車の有無について（中学生）

持っている 62
持っていない 4

単位：人

Q2 自転車の有無について（高校生）

持っている 70
持っていない 7
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 自転車の利用回数については、「週５日以上利用する」と回答された方が全体

の約３９％（９５人）となり、週３日以上５日未満と回答された方を合わせると、

全体の約４６％の人が週３日以上自転車を利用するといった結果となりました。 

 「自転車をほとんど利用しない」と回答された方も全体の約２０％と相当数い

ましたが、多くの方が日常的に自転車を利用されていることが分かりました。 
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ほとんど利用しない

自転車の利用回数について （単位：人）

Q３ あなたは自転車をどれくらい利用していますか。あてはまるものを

１つ選んでください。【単一回答】 
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   自転車を利用する主な目的については、 

・「遊び、スポーツ」全体の約３４％ 

・「通学、部活動」全体の約３０％ 

・「日常生活での移動（買い物、外食など）」全体の２０％ 

といったものが上位を占めました。 

 また、「その他」については、 

・散歩がわり 

・ラジオ体操に行くため 

などといったものが挙げられました。 
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日常生活での移動（買い物、外食など）

通学、部活動
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習い事

アルバイト

その他

自転車を利用する目的について （単位：人）

Ｑ４ Ｑ３で「週に５～７回」「週に３～４回」「週に１～２回」「月に１ 

～３回」と回答した方にお聞きします。あなたは自転車を主に何のために 

利用していますか。あてはまるものを３つまで選んでください。 

【複数選択】 
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 自転車を利用する主な理由については、 

・「手軽に使えて、早く移動できるから」全体の約４６％ 

・「自転車を使うのが好きだから」全体の約１５％ 

・「バス代、電車代がかからないから」全体の１４％ 

といった理由が上位を占めました。 

 また、「その他」については、 

・学校から移動手段として自転車を使うよう指定されているから 

・バスや電車の待ち時間がもったいないから 

・運動のため 

などといった理由が挙げられました。 
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自転車を使うのが好きだから

環境にやさしいから

その他

自転車を利用する理由について （単位：人）

Ｑ５ Ｑ３で「週に５～７回」「週に３～４回」「週に１～２回」「月に１ 

～３回」と回答した方にお聞きします。自転車を使う主な理由は何 

ですか。あてはまるものを３つまで選んでください。【複数選択】 
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  自転車ロードレースやサイクリングフェスタといった自転車を活用したイ

ベントに参加した経験がある方は全体の約５％（１３人）に留まりました。 

 また、過去に複数回イベントに参加したことがあるという方は更に少なく、全

体中１名といった結果になりました。この結果を受けて、学生の方の参加が伸び

ない理由、学生の方にとって魅力あるイベントとは何かについて分析する必要

があることが分かりました。 
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自転車イベントについて （単位：人）

Q6 あなたは、自転車ロードレースやサイクリングフェスタ（サイク 

リングを通じて地域の魅力（みりょく）を知ってもらうイベント） 

など自転車関連のイベントに参加したことがありますか。あてはま 

るものを１つ選んでください。【単一回答】 
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「（自転車イベントの情報を）どこで知りましたか」という質問に対しては、 

インターネットからという方は全体の約２７％・家族に教えてもらったという

方も同じく全体の約２７％といった結果になり、意外にもテレビを通して知っ

たという方はいませんでした。 

また、「その他」の回答としては、 

・学校から配布されたチラシ 

・広報 

などで知ったという方がいらっしゃいました。  
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自転車イベントについて２ （単位：人）

Q7 Ｑ６で「参加したことがある」と答えた方にお聞きします。参加し 

たイベントの情報はどこで知りましたか。当てはまるものをすべて 

選んでください。【複数選択】 
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 小・中学生の方からは「ヘルメットを着けている」との回答が多かったですが、

高校生の方については「ヘルメットを着けていない」との回答の方が多数を占め

ました。 

全体としては、「着けている」と回答された方が約６０％（１４６人）、「着け

ていない」と回答された方が約４０％（９９人）となりました。 

 

 
 

単位：人 

Q8 
ヘルメットの着用について

（全体） 

着けている 146 

着けていない 99 

 

 

  

Ｑ８ 自転車利用時のヘルメット着用が奨（すす）められていますが、 

あなたは、自転車使用時にヘルメットを着けていますか。あてはま 

るものを１つ選んでください。【単一回答】 

 

単位：人

Q8 ヘルメットの着用について（小学生）

着けている 87

着けていない 15

単位：人

Q8 ヘルメットの着用について（中学生）

着けている 50
着けていない 16

単位：人

Q8 ヘルメットの着用について（高校生）

着けている 9
着けていない 68

着けている

60%

着けていない

40%

ヘルメットの着用について
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多くの方から、幅広い貴重なご意見をいただきました。 

内容としましては、 

（１） 自転車走行空間・利用環境の整備  

  ‣ 自転車専用道路の整備 

  ‣ サイクリングコースの整備 

‣ 駐輪場の整備・充実   

‣ 商業施設の新規開業を 

‣ 道路の段差、凸凹の解消、（通行しやすいように）道路脇の草の除草   

など 

（２） ルール・マナー教育の推進 

  ‣ 自転車利用者に対する、自転車利用に関するルール・マナーの周知 

  ‣ 自動車運転者からの理解を（自転車が安全に通行できるよう配慮を） 

など 

（３） 自転車利用のＰＲ 

  ‣ チラシやポスター、インターネットを活用して自転車利用のメリットを 

ＰＲ など 

（４） 安価な自転車の普及 

  ‣ 自転車の値下げ、自転車購入費の助成 など 

（５） 自転車利用に対するインセンティブ（ポイント等）の付与 

 

などを求める声が多く見られました。 

 

皆さまからいただいたご意見につきましては、今後の自転車活用推進の取組に

活かして参ります。多くの貴重なご意見をいただき、誠にありがとうございまし

た。  

 

 

 

 

 

Ｑ９ あなたや家族が、どうすれば自転車をもっと利用するようになる 

と思いますか。ご意見をお聞かせください。【自由記述】 

 


